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ATA 017/2022 

13 ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 

Com a presença de todos os vereadores, às dezoito horas e sete minutos, no dia 

vinte e três de maio de dois mil e vinte e dois (23/05/2022), o presidente Alcides 

Borges Saldanha, declara aberta a décima terceira sessão ordinária do ano de dois 

mil e vinte e dois e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à 1ª 

secretária, vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da 

ata da sessão anterior, conforme enviada aos vereadores através do grupo de 

whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede que 

a 1ª secretária que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 

028/2022 - vereadora Laurinda Lopes Damião. Indicação n.º 029/2022 - vereadora 

Laurinda Lopes Damião. Edital de Convocação n.º 004/2022 - Audiência Pública para 

Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais 1º Quadrimestre 2022. Ofício n.º 

31/2022- 3ª Audiência Pública Revisão do Plano Diretor Municipal. Ofício n.º 

023/2022 - Departamento de Licitação do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

n.º 014/2022 - Poder Executivo - súmula: "Autoriza o Poder Executivo de Santa Maria 

do Oeste-Pr a adquirir imóvel rural para instalação de moradias populares ou outra 

destinação de interesse público e dá outras providências". O presidente declara 

aberto o GRANDE EXPEDIENTE:  Deixa livre a palavra ao vereador Aguinaldo Paz 

de Moura: comenta em respeito ao projeto que foi lido, fala que é um projeto que 

veio em regime de urgência, e que muitas vezes é colocado que não gostam de votar 

regime de urgência para, quando é algo complexo. Porém, conta que foi apresentado 

uma justificativa plausível, e que os recursos do Finiza junto ao Governo Federal tem 

um prazo e não sendo feito no prazo, pode-se perder a oportunidade de adquirir este, 

nesse ano. Conta que sempre defendeu a necessidade de aquisição de terrenos 

para o município. Parabeniza o presidente e a comissão de obras pela convite em 

estar visitando o terreno e podendo fazer uma avaliação melhor para que não 

votassem em algo que não conhecessem. Fala também sobre a necessidade em um 

terreno para um novo cemitério. Deixa livre a palavra para o vereador Ataíde de 

Albuquerque: faz um pedido ao secretário Borges, para que fizesse um bueiro 
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juntamente com as manilhas em frente ao Bar do Nego. Cede a palavra a vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Deixa seus sentimentos a família do Leonardo Alves de 

Lima. Deixa palavra ao vereador Jauri Fernandes de Abreu: Agradece ao 

secretário Jorge, por sempre estar à disposição. Faz um requerimento verbal ao 

secretário Eliseu, para que fosse cortada as estradas na comunidade Agua Doce, 

também a pedido do morador Neri Matozo. Cede a palavra ao vereador João Alex 

Damião: inicia falando sobre o projeto em regime de urgência, fala que entende que 

existe um prazo, e que estão todos de acordo. Conta que irá valorizar o terreno e 

que será bom por ter um ato do poder público no distrito. Fala também sobre o 

calçamento que já passa naquele lugar e que facilitará ainda mais a locomoção. 

Pede que sejam comprados mais terrenos aqui na cidade, já que o município não 

tem e o que o mais próximo seria o da raia, o Vereador Aguinaldo fala que o terreno 

do parque industrial é apenas para as indústrias, tendo em vista que não poderá ser 

utilizado pra outras obras. Deixa livre a palavra a Vereadora Laurinda Lopes 

Damião: Inicia justificando sua falta na semana passada por motivos de saúde. Fala 

sobre o Projeto de Lei n.º 013 sobre o repasse do decimo quatro salario aos agentes 

comunitários, diz que tem seu voto favorável e está à disposição para ajudar no que 

for preciso. Fala também sobre o projeto de Lei da compra do terreno por conta do 

regime de urgência, mas que em conversa com os demais vereadores, aceitaram. 

Deixa livre a palavra ao vereadora Mariely Pereira Moreira: Inicia agradecendo aos 

colegas pelo convite pra fazer a visita ao terreno ao projeto que veio. Fala que é de 

grande valia a aquisição do terreno tendo em vista o uso para as moradias e demais 

para outras coisas públicas. Aproveita e agradece ao vereador Tiago pelo convite 

para estarem em uma reunião junto ao Deputado Pedro Lupion, onde esteve 

apresentando as verbas e o interesse em estar mandando emenda para o município. 

Deixa livre a palavra ao Vereador Tiago Variza: Comenta sobre a reunião com o 

deputado e que foi conversado sobre verbas futuras e impasses de maquinários e 

conta que o município tem o apoio e que continuará ajudando no que estiver a seu 

alcance. Fala sobre o Projeto de Lei n.º 014, e fala que o distrito do São José 

precisava em relação ao desenvolvimento. Declara aberta a ORDEM DO DIA. 

Coloca em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 013/2022 - Poder Executivo - 
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Dispõe sobre o repasse do incentivo adicional aos Agentes Comunitários de Saúde 

- ACS e Agentes de Combate a Endemias e dá outras providências. Deixa livre a 

palavra. O vereador Aguinaldo agradece a Vereadora Laura pelo compromisso com 

a população, agradece aos demais vereadores pelo voto de confiança. O presidente 

conta que vai ser dispensado a terceira votação, e fala do compromisso firmado com 

os agentes. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 013/2022 - Poder 

Executivo - Dispõe sobre o repasse do incentivo adicional aos Agentes Comunitários 

de Saúde - ACS e Agentes de Combate a Endemias e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Tendo em vista que Projeto de Lei Nº 013/2022 não teve 

emendas, e de acordo regimento interno coloca em votação a dispensa da terceira 

e última discussão e votação. E é aprovado por unanimidade. O presidente declara 

aprovado o Projeto de Lei e encaminha a secretaria da casa para que sejam tomadas 

as devidas providencias. Coloca em discussão o REGIME DE URGÊNCIA ao Projeto 

de Lei n.º 014/2022 - Poder Executivo - súmula: Autoriza o Poder Executivo de Santa 

Maria do Oeste-Pr a adquirir imóvel rural para instalação de moradias populares ou 

outra destinação de interesse público e dá outras providências. Deixa livre a palavra. 

A Vereadora Daniela, fala que é um ótimo projeto para a população em geral e que 

vai beneficiar outras localidades. Conta também que vão adquirir por um valor 

acessível. Coloca em única votação o REGIME DE URGÊNCIA ao Projeto de Lei n.º 

014/2022 - Poder Executivo - súmula: Autoriza o Poder Executivo de Santa Maria do 

Oeste- Pr a adquirir imóvel rural para instalação de moradias populares ou outra 

destinação de interesse público e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 014/2022 - Poder 

Executivo - súmula: Autoriza o Poder Executivo de Santa Maria do Oeste-Pr a 

adquirir imóvel rural para instalação de moradias populares ou outra destinação de 

interesse público e dá outras providências. Deixa livre a palavra. O vereador 

Aguinaldo comenta a fala da Vereadora Daniela em correção a medida do terreno 

que ela citou. Fala que é uma área bastante grande, e pela justificativa seria de 

moradias e demais interesses públicos nesse espaço. Coloca em única votação o 

Projeto de Lei n.º 014/2022 - Poder Executivo - súmula: Autoriza o Poder Executivo 

de Santa Maria do Oeste-Pr a adquirir imóvel rural para instalação de moradias 
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populares ou outra destinação de interesse público e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: A 

vereadora Daniela agradece a correção do vereador Aguinaldo. O presidente 

convida a todos para audiência pública para avaliação do cumprimento nas matas 

fiscais do primeiro quadrimestre do ano de 2022 na sexta feira, as 19:00 horas. 

Declara encerrada a sessão. 

 

 

____________________       ____________________        _____________________ 

 Alcides Borges Saldanha              Tiago Variza                       Mariely Pereira Moreira 

        Presidente                            Vice-Presidente                      Primeira Secretária 

 
 

____________________    ____________________     _______________________    

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                                 Vereadora 

 


